



拼合记忆碎片 他们帮患者找到失散23年的家人

这群穿警服的医生从未停下帮人寻亲的脚步

本报记者 王志浩 通讯员 胡丽芳

本报讯 整整23年,当贵州的刘芳(化名)和家人在杭州市公安局安康医院见到女儿陆小春(化名)时,一家人忍不住抱头痛哭。“没想到,这么多年后还能找到女儿,谢谢医生!”刘芳抹着泪说道。

让刘芳道谢的杭州市公安局安康医院,是全国较早创建的一家收容治疗危害社会治安的精神病人的专门机构,而陆小春是2012年5月15日由淳安县公安局送入安康医院的。“刚来时,问她什么都不会答,也不会写字,只说是贵州的,姓甚名谁都不知道。”她的主管医师虞华说,鉴于此,医院就让她住院治疗,并为她取名安心。

今年9月,安心突发胆囊结石、胆囊炎,经治疗后病情得到了缓解。病情好转后,她的思路和口齿都变得清晰起来,甚至对虞华说:“谢谢你们,我想家了……”

这种情况虞华并不陌生,“这类病人平时话不多,身体一旦出现紧急情况,头脑就会突然清醒,这是因为身体在调动自身潜能。”而这个时期正是医护人员与病人拉近距离的好时机,虞华趁热打铁,多和她交流。循序渐进的交谈中,虞华慢慢知道了安心的大体情况:名叫陆小春,属猴,是贵州盘县大瓦子村人;哥哥叫陆绳英(音),属蛇,大三岁;姐姐叫陆小桥(音),属鼠,大7岁;妹妹叫陆小莲(音),属狗。

虞华觉得,按照安心目前的情况,这些信息具有一定的可信度,完全可以尝试帮她找到家人!虞华立即行动起来。然而,公安部的人口信息系统中查不到陆小春这个人,也查不到她所说的亲属的名字。虞华又与贵州盘县公安部门联系,但得到的回复是查无此人。

“你家是哪个镇的?离盘县多远呢?大概朝哪个方向走?……”虞华再次与安

心交谈,根据她的零碎记忆,在地图上不断搜索着贵州盘县。突然,安心说过的一个叫沙坡的地名跃入眼帘,他又一次和当地警方联系,希望缩小搜寻范围,重点在沙坡附近寻找。不久,当地警方传来消息:有个地名叫大洼子,估计就是安心说的大瓦子村,但没有找到安心说的人。

虞华不放弃,继续与安心多次交谈。一天,安心突然说出母亲叫刘芳。他赶紧将这一信息反馈给贵州盘县警方,最终警方找到了刘芳。原来,陆小春是23年前走失的,虽然家人曾苦苦寻觅,但始终无果。而她的哥哥和弟弟已相继去世,姐姐也已出嫁,难怪公安系统上查不到。在医生和两地公安的帮助下,陆小春终于与家人团聚了。

这是安康医院又一次帮助患者找到了家人,也是他们找到的失散时间最久、距离最远的患者亲人。始建于1954年的杭州市公安局安康医院,履行着治安管理和医疗服

务的双重职能,建院60余年来已累计收治各类患者12000余名,其中包括相当数量的“三无”(即无身份信息、无经济来源、无家属监护)患者。一部分患者在身体逐渐康复或病情稳定后,可以说出自己的详细信息,医院就会及时联系家属,帮助患者与家人团聚。但仍有一部分患者无法说清情况,这个时候,医院就发挥专业优势,日复一日、年复一年,在治疗过程中细致观察、细心交流,尽可能从病人提供的记忆碎片中找到线索,再利用警务资源帮助其寻找家人。

今年,安康医院还主动与属地的良渚派出所、市公安局基层基础支队、余杭公安分局等部门协商沟通,完成了院内所有无户籍人员的信息采集,这既为这些患者解决了相关的保障问题,也为他们寻找家人增加了一份希望。帮他们找到亲人,或许需要几个月、几年甚至更久的时间,但在这些穿警服的医生心中,这个信念从未放弃过。



检察官重温入党誓词

11月2日,杭州市检察院组织全体党员干警来到中国共产党杭州历史馆,一起重温入党誓词。党员干警们面对党旗,举起右拳庄严宣誓,随后参观了历史馆,共同回顾在中国共产党的领导下,杭州人民走过的不平凡历程和创造的辉煌业绩。党员干警们表示,要以党的十九大精神为指引,不忘初心,牢记使命,忠诚履职,奋力开创杭州检察事业新局面。

本报记者 许梅 通讯员 赵云

切实满足人民群众多元司法需求

专访省高院党组副书记、常务副院长徐杰



本报记者 高敏

新时代、新征程,赋予新要求、新使命,需要法院人新担当、新作为。

日前,浙江省高级人民法院党组副书记、常务副院长徐杰在接受本报记者专访时表示,全省法院要切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实十九大提出的各项任务上来,

依法履行宪法和法律赋予的职责,充分发挥审判职能作用,依法公正高效办理各类刑事、民事、行政和执行案件,切实维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业,为统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,提供更好的司法服务和司法保障。

“全面学习、深刻领会、深入贯彻十九大精神,是当前和今后一个时期全省法院的首要政治任务。”徐杰表示,全体法院干警要一手抓十九大精神的学习,一手抓执法办案,两不误、两促进,把学习贯彻十九大精神转化为推动工作的强大动力。

当前,我省案多人少矛盾相当突出,办案形势十分严峻。徐杰要求,全体法院干

警要全力做好执法办案工作,在离年底不到两个月的时间里,开足马力,快办案、办好案,确保圆满完成全年办案任务。

十九大报告指出,中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

“社会主要矛盾的变化反映到司法层面,就是人民群众日益增长的司法需求与人民法院工作发展不平衡、保障群众权益不充分之间的矛盾。”徐杰表示,全省法院要始终坚持以人民为中心的发展思想,牢牢把握公正司法、司法为民的工作主线,不断健全确保公正司法的制度机制,不断完善司法为民的具体举措,妥善审理民生领



域各类案件,切实满足人民群众多元司法需求,满足人民群众对法治、公平、正义、安全等的新期待,有效增强人民群众的司法获得感。

(下转2版)

导读

哈利波特有一张带魔法的活点地图

瑞安也有一张可以点点点的强大“地图”

点出来的,是全市的平安大数据



中小企业免费法律咨询平台

